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TERMÍN ZAHÁJENÍ PĚSTEBNÍCH ZÁSAHŮ NA ORLICI V HRADCI KRÁLOVÉ 
STÁLE NENÍ ZNÁM 

Hradec Králové, 26. 8. 2015 – Zahájení první etapy pěstebního zásahu v b řehových porostech 
Orlice v Hradci Králové bylo naplánováno na letošní  podzim, v této chvíli má však Povodí Labe 
z pot řebných dokument ů pouze povolení k zásahu do Evropsky významné lokal ity. Na povolení 
k zásahu do významného krajinného prvku čeká už více než p ůl roku. Zda to bude na škodu 
pro celkový vývoj b řehových porost ů Orlice, ukáže čas. 

Odbornou arboristickou firmou byl připravovaný pěstební zásah v břehových porostech Orlice v Hradci 
Králové rozdělen na tři etapy. První etapa, kdy byly navrženy u 80 ks stromů odborné pěstební zásahy 
a 39 ks stromů bylo navrženo k odstranění (z toho 6 stromů rostlých na nevhodném místě – 
vodohospodářském objektu a 33 stromů kvůli jejich špatnému zdravotnímu stavu, výraznému narušení 
statických poměrů, popřípadě z důvodu rozvolnění skupin, které umožní zlepšení stanovištních 
podmínek a tím zvýšení kvality života okolních dřevin), měla být dle předpokladu zahájena na podzim 
letošního roku a ukončena na jaře roku 2016. K tomuto termínu byly směrovány i žádosti o příslušná 
povolení.  

Krajský úřad Královéhradeckého kraje byl požádán v lednu 2015 o vydání stanoviska k zásahu do 
Evropsky významné lokality Orlice a o stanovisko k zásahu do významného krajinného prvku (VKP), 
čímž je bezesporu i niva vodního toku Orlice. V březnu 2015 vyzval Krajský úřad státní podnik Povodí 
Labe k doplnění žádosti k zásahu do VKP a požádal Magistrát města Hradec Králové o vydání 
Závazného stanoviska k plánovanému záměru. Žádost o povolení k zásahu do VKP byla státním 
podnikem Povodí Labe doplněna o požadované dokumenty a Magistrát města jako příslušný 
vodoprávní úřad vydal v květnu 2015 Závazné stanovisko s tím, že souhlasí se zásahem za určitých 
podmínek. Krajský úřad v květnu 2015 shledal, že toto stanovisko vydané Magistrátem města bylo 
vydáno v rozporu s právními předpisy a bylo proto v červenci rozhodnutím Krajského úřadu zrušeno 
a vráceno Magistrátu města k novému projednání. 

V této chvíli má státní podnik Povodí Labe z potřebných dokumentů k dispozici pouze povolení 
k zásahu do Evropsky významné lokality, na povolení k zásahu do VKP čeká už více než půl roku. 
Jelikož Povodí Labe nezná podmínky pro provádění prací, které budou stanoveny v povolení, nemůže 
provést výběr zhotovitele, tedy odborné arboristické firmy, která příslušné zásahy provede. Tím je 
ohrožen plánovaný začátek realizace pěstebního zásahu, tj. podzim 2015. Reálným termínem pro 
zahájení prací se dnes tedy jeví jaro 2016. Zda to bude na škodu pro celkový vývoj břehových porostů 
Orlice, ukáže čas. 

Jak bylo v letošním roce deklarováno, připravuje státní podnik Povodí Labe „Generel břehových 
porostů na vybraných tocích na území města Hradec Králové“. Tento dokument zmapuje a zhodnotí 
zdravotní stav břehových porostů na pozemcích ve správě státního podniku Povodí Labe a území 
města Hradec Králové. Zároveň navrhne pěstební a systémová opatření dlouhodobé péče o porosty 
rostoucích na ochranných hrázích, o porosty u cyklostezek a pěšin, včetně komplexního řešení 
náhradní výsadby v těchto lokalitách bez narušení současného krajinného rázu. Termín pro jeho 
zpracování je podzim 2015 až jaro 2016. 
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